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Szemle.
A lapok húsvéti számában több politikus 

nyilatkozik s természetesen elsősorban a 
kormányválságról, Megszólalt maga Kossuth 
Fereuez is és nagyon pesszimisztikus han­
gon beszél a helyzetről.

Az ország sorsa természetellenes s mint 
ilyen veszedelmes, — mondja Kossuth Fe- 
íeucz. Kiemeli, hogy a koaliczitiban, melyet 
a nemzeti küzdelem létrehozott, most nnir 
széthúzó erők érvényesítik hatásukat s noha 
uem olyan a parlamenti helyzet, mely a 
parlamenti szokás szerint kormányválságot 
szül, a kormány mégis lemond, bár összesé- 
gében a nemzet nagy többségét képviseli 
most is. „Azonban — jegyzi meg keserűen

a koalizáit pártok utjai szét, fognak válni, 
mert a magyar nemzet természetes állapota 
nem az összetartás, hanem a széthúzás. Én 
aggódva látom, hogy a koalicziouak legfon­
tosabb föladata megoldatlan maradt. Meg­
győződésem szerint az uj választást törvényt 
kellett volna megalkotni, mielőtt az ütköző­
pontok előtérbe nyomultak.“ (Valljuk meg 
őszintén, hogy ez nem politikai vezérhez 
méltó nyilatkozat,. Neki van többsége; ő 
nélküle nem volt szabad történnie semmi­
nek. Ne okozzon tehát senkit, csak egyedül 
magát.)

Holló Lajos a pártok egyesülései csak az 
önálló bans alapján tartja keresztül viliető- 
nek.

Batthyány Tivadar gróf azt mondja, hogy 
a képviselőháznak körülbelül közel három­
száz tagja követeli az önálló bankot, mely­
nek árát az Ausztriával kötött kiegyezősí 
szerződéssel és kvótafölemeléssel már előre 
bőségesen megadtuk. A függetlenségi párt­
tól erkölcsi lehetetlenség azt kívánni, hogy 
a bank-kérdésben is megcsalja a benne bízó 
nemzetet.

Gr. Apponyi Albert is nyilatkozik a, poli­
tikai helyzetről. Azt mondja, hogy a kor­
mányválságnak nem kell okvetlen bekövet­
keznie. Ebből a nyilatkozatból azt lehet kö­
vetkeztetni, hogy a kormánynak olyan terve 
van, mely lehetővé teszi még egy ideig a 
koalic/.ió együttműködését; de legalább ad­
dig, míg a képviselőhöz a választói refor­
mot — a paktum értelmében — törvényerőre 
nem emeli. Az Egyetértés hozzáteszi 87. sz. 
vezerczikkéhen : Miről is van tulajdonkép­
pen sző ? A Programm egy pontjának, megvaló­
sítanának felfüggesztéséről. Az elmúlt, három 
esztendő alatt bőven elég programmpontot füg­
gesztettek fel ahoz, hogy ne ijedjenek meg, ha
még egyet fáz utolsót is) erre a sorsra kell jut­
tatni.
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I gezni azt a munkát, a mely ma sikeresen 
j elvégezhető; és a melynek van bátorsága 
I arra, hogy egyelőre ennél többet ne is Ígérjen 
I a nemzetnek. A jót sohasem a rossz üti 

agyon, hanem mindig az, a ki jobbat Ígér 
vagy követel.“

A Bp. H. húsvéti számában írja ; „A mit 
elmulasztottunk a nemzeti küzdelem győ­
zelme órájában, a mi pedig akkor, ama lel­
kes napok hőfokában nem lett volna nehéz: 
a nemzetet a jelen nagy munkájára meg­
szervezni alkotmányosan, azt most nehezebb 
helyzetben, megcsökkent lelkesedésünk, meg­
növekedett kételkedésünk, pártjaink íölszitott 
bizalmatlansága közben, kettős, hármas erő­
feszítéssel se lesz könnyű elvégeznünk. Pe­
dig az üdvösség, a föltámadás első föltétele 
ez‘ Egy erős, elszánt, hazafias nagy pártra 
van szükségünk, a melynek van ereje elvé-

Eiőkelő politikusok nyilatkozataiból az ol­
vasható, hogy a kartelbankra nézve minden 
reménység hiábavaló s Így a bank kérdé­
sében csak két eshetőség marad fenn. Vagy 
fölállítjuk az önálló jegybankot, vagy pedig 
valami módozatot kell keresni a bankkér- 
des megoldására, a közös bank keretében 
Harmadik eset nincs.

De abban a pillanatban, a mikor nyilván- 
j valóvá lesz, hogy a kartelbauk megvalósi- 
' fása elháríthatatlan akadályba,ütközik, ab­

ban a pillanatban megszűnik a szolidaritás 
a kormány kebelében s kitör a válság s a 
kormány beadja lemondását. A király elfő 
gadja a lemondást, de megbízza a kormányt 
az ügy'-k továbbvitelével, a parlamentáris 
szokásnak megfelelően.

0 felsége kihallgatásokat eszközöl. Fo- 
I gadja a függetlenségi többség vezérel, Kos­

suth Fereticzet; esetleg vezértársát: Apponyi 
I Albert grófot is. Kossuth és Apponyi az ön­

álló bank létesítésére nézve tesznek előter­
jesztést.

Hív szerint a király ezt az előterjesztést 
nem hajlandó elfogadni. Azt mondja, hogy 
aggodalmai vaunak; attól tart, hogy a bank 
szétválasztása súlyosan fogja károsítani Ma­
gyarország gazdasági érdekeit. És a magyar 
gazdasági érdekek védelme szempontjából 
állítja oda vétóját az önálló bankra vonat­
kozó követelmény ellenében.

A király álláspontjának ilyetén megnyi­
latkozása nevezetes elhatározás elé állítja a 
függetlenségi pártol, a melyet a koaliczió 
másik két pártja nem követ az önálló bank 
követelésében. Kossuth Fereuez értekezletre 
fogja összehívni pártját, hogy határozzon 
további magatartásáról. Ellenzékbe akar-e 
menni újra s nemzeti ellentállást itkar-e 
szervezni a bank kérdésében, vagy pedig haj­
landó esetleg oly kompromisszumot kötni, a 
mely a párt törekvéseit összhangzásba hozza 
a király felfogásával ?

Olyképpen vagyunk értesülve, hogy Kos­
suth Fereuez, Apponyi Albert és a függet­
lenségi párt zöme alkalmas alapon hajlan­
dók a koaliczió többi pártjával s nevezetesen 
az alkot,máuypártt.ai egységes, uj pártot al­
kotni, a mely tovább intézné a nemzeti fej­
lődés és a belső erők szervezése utján az 
ország sorsát.

Ennek a hajlandóságnak beszédes bizony­
ságát láthatjuk Kossuth Fereuez ama leve­
lében, a melyet ama hires, nevezetes bank- 
bizottsági puccs után a függetlenségi párthoz 
intézett. Ebben a levelében azt irta Kossuth, 
Hogy a íüggetleíftegi párt idő előtt lett 
többséggé. Azt irta továbbá Kossuth, hogy 
egy parlamenti pártnak nem szabad örökö­
sen „megvalósíthatatlan elveket“ hirdetni. 
Végül azt mondotta : „nekünk pedig (a füg­
getlenségi pártnak) kormányképessé kell 
lennünk.“ Ezt a gondolatot variálta Bethlen 
István gróf a Kossuth-lukomán mondott be­
szédében, olyformáu, hogy — úgymond — 
a függetlenségi pártnak gondolnia kell „a 
momentán posszi bili tások megvalósítására.“ 

Olyképpen vagyunk értesülve, hogy Kos­

suth Ferenc/, teljes elszántságai! ragaszko­
dik a levelet, eu kifejtett álláspontjához.
Biztosítani akarja minden áron, tehát mén 
az utolsónak maradt elv árán is a korniány- 
kepességet pártja számára s reméli, hogy
erre a módot es az alapot meg fogja találni 
az uj pártalakulásbau. Az önálló bank kö­
vetelései nem fogja ugyan elejteni, Vöt a 
régi nóta szerint fenn is fogja tartani; de 
az elv megkerülésére valami alkalm is kom­
promisszumot keres, a melyet megadhatna 
— mondjuk — egy uj terminusnak kitű­
zése. Az uj terminus valószínűleg 1917-ig 
fog szólani.

Az uj partalakulás alapját továbbá a ka­
tonai kérdésnek nemzeti irányú megoldása 
adna meg.

Ha Kossuth Fereuez a függetlenségi párt­
nak értekezletén előterjesztheti az uj párt­
alakulásnak és a függetlenségi part kor- 
máuyképességének ilynemű módozatait: ak­
kor valószínű, hogy a párt nagy 
többsége követni fogja v e z é re t. 
Ez esetben a válság előreláthatólag na­
gyobb zavar nélkül fog lefolyni.

Ha ellenbe » az önálló bank felállítása el 
nem következik es Kossu h Fen-ncz uj 
pártalakulást sem hoz létre a koaliczió párt­
jai közt: akkor ebből nagyobb zavarok ke­
letkezhetnek.

Az uj pártalakulás alapján keletkező párt 
neve volna : négyvennyolezas alkotmánypárt 
A függetlenségi jelző elmaradna, a mi‘azon­
ban természetesen nem jelentene azt, ho»y 
a négy vennyolezas alkotmány párt lemondana 
a magyar állam önállóságának avagy füg­
getlen államiságának valamely jogáról vagy 
követelményéről. Dehogy mondana le! Csak 
egyszerűen nem Csinálna meg belőle sem­
mit.

A jelenlegi kormány is magmaradua, We- 
kerlevel az élen, talán mai egész teljességó-

A helyzet tengelye tehát az a kérdés 
hogy lehetséges-e a bankkérdésuek és á 
Katonai kérdésnek olyan megoldása, a mely 
alkalmas hdijául szolgálhat a függetlenségi 
pártnak arra, hogy a kormátiyképessé- me­
zejére jusson.

Ha ilyen alapon és jelenlegi vezérek po­
litikai és erkölcsi tekintélyével alakul meg 
az uj párt és az uj többség ; akkor alkal­
masint csak aránylag kicsiny csoport volna 
az, a mely kiválna a függetlenségi pártból 
Hogy a négy vennyolezas elvek teljess -ével 
oppoziczióba lépjen.

*
Törökországban nagyon komoly események 

vannak készülőben. Távirati jelentések ka­
tonai lázadásról, . .halottakról, sőt küszöbön 
levő katonai diktatúráról is szólnak. Kon­
stantinápolyban nagy az aggodalom s a 
szultán életének veszedelméről titokzatos 
híresztelések nyugtalanítják a közvéleményt.

Vegyes hírek.
Áprilisi idő, Náluul# is elég válto­

zatos az időjárás, de az már női szeszélynek 
is sok voltni, a mit Kézdi-Vásárhelyről ol­
vasunk. Ott napok óta nyári forróság ural­
kodott, melyre eső és 30 centiméteres hó­
esés következett.
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2. oldal Közérdek.

— Halálozás. A nehéz kór, az agytu­
berkulózis, egy kis ágat tört le az élet fájáról. 
A kis Lázár Ernő, Lázár Róbert 8 éves 
fiacskája hunyta le örök alomra szemeit egy­
heti fájó szenvedés után, szülői mély bána­
tára. Ma csütörtökön temetik.

— A naptár reformja. Firczák mun­
kácsi görög katholikus püspök a magyar kor­
mánynyal együtt azon igyekeznek, hogy a 
görög és római naptár egyesittessenek. Erre 
vonatkozólag az előzetes lépések mind meg­
történtek, Tudvalevő dolog, hogy a görög 
naptár szerint minden ünnep tizenhárom nap­
pal későbben van, mint a római naptár sze­
rint. Ha az egyesítés megtörténhetik, mely­
nek feltétele a gör. kath. hívők párbérének 
megváltása, akkor husvét ünneppel kezdő­
dik az egyesítés terminusa, tehát a böjtöt 
tizenhárom nappal meg fogják rövidíteni. 
Ennek a reformnak nagyon üdvös hatása lesz 
á munkaidő sikeresebb kihasználbatása

— Az „Alsófehér“'* a vármegyei tűz­
rendészet i állapotokról vezére/,ütközvén, azt 
mondja, hogy « gyulafehérvári önkéntes tűz­
oltó egyesület természetes halállal kimúlt 
s most a kötelező tűzoltóság fog a városban 
életbe épui. Az „Alsófehér“, mint erre vo­
natkor óin g a Gyulafehérvári Hírlapban ol­
vassuk, nagy tárgyi tévedésben vau, mert a 
gyulait h‘i vari önkéntes tűzoltó egylet éi ás 
virágzik, úgy annyira, hogy a főparancsnok­
nak kivaló szorgalmából majdnem 10000 
korona készpénze van, s amellett 40—50000 
korona értéket kitevő felszerelése. A mű­
ködő tagok száma 72 a parancsnoksági 
tagokkal egy litt. Tűz idején mindenkoron a leg­
nagyobb gyorsasággal ott vannak a tűzoltók. 
A varmegyei tűzrendészettel nem egészen 
tisztában levő ezikkiró csak akkor p.treu- 
táÍjon el egy működésben és köztiszteletben 
álló egy letet, ha az tényleg a halottként által 
is meghaltunk nyilváníttatott.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör utolsó theaeslálye f. hó 18-áu, vá­
sárin p \ u. ti-—11 óráig lesz érdekes mű­
sorral és táiiczczal. A kedves gazdasszonyok 
élénkké, változatossá igyekeznek tenni e 
záró jótékony mulatságot, miért is a t. kö- 
/ói szives pártolását kérjük.

— A marosportusi hidat, a mint ak­
koriban jeleztük, a meginduló jégáradat el­
rombolta. A gyulafehérváriak sürgetik a híd­
nak kijavítását vagy egy komp felállítását, 
mert piac7.uk könnyen ki lehet téve annak 
a veszedelemnek, hogy a Maroson túl fekvő 
községek elmaradnak s másfelé szoknak.

Az Alsófehérvármegyei Gazda­
sági Egyesület f. hu 19-dikén a várme­
gyeház kistermében választmányi gyűlést túrt.

— A tartalékosok hazabocsátása. 
A hadügyminisztérium legfelsőbb utasításra 
elrendelte, hogy a határ menti hadtestekhez 
behívott, tartalékosokat haladéktalanul sza­
badságolják. Azokról a tartalékosokról vau 
szó, akiket azokhoz a hadtestekhez rendel­
tek be szolgálatra, amelyek elsősorban lép­
tek volna akczióba, hu háborúra került 
volna a dolog Szerbiával, tehát pl, a 13. és
7. hadtesthez. Az utasítások az illető tarta­
lékosok szabadságolására már munkában 
vannak és a legközelebbi napokban mennek 
szét, a kérdéses hadtestekhez és katonai pa­

rancsnokságokhoz. A fölemelt létszám költ­
ségei ez időszerűit naponként egy millió 
koronával többe kerülnek s már csak emiatt 
1-, érthető, ha a hadügyi kormány sietteti 
a leszerelést. Az okkupáit területekről es a 
monarchia délkeleti határáról még nem ren­
delték vissza a tartalékosokat. Illetékes he­
lyen foglalkoznak ugyan ezzel a kérdéssel, 
de döntés még nem történt.

— Állatkiállitás. Az alsófehérvárme­
gyei gazdasági egyesület május 4-én állat- 
kiállítást rendez Nagyeuyedeu. 54 féle dijat 
tűztek ki 1400 korona értékben. Díjazásra 
kerülnék tehenek, bikák, sertések és juhok.

— Húsvéti csendélet. A húsvéti öntö- 
ződések szokásos járuléka az idén sem ma­
radt el. A város több részén utczai rendet­
lenségeket sőt botrányos verekedést rendez­
tek egyes lerészegedett suhanezok. Különösen 
feltűnő eset történt a Tövis-ulczában, hol 
egy ittas ember késsel és fejszével fenyegette 
az embereket s valósággal veszélyeztette egy 
órán keresztül a közbiztonságot. Már több­
ször felhívtuk a rendőrség figyelmét, hogy j 
legalább ünnepnapok délutáni ne hagyja j 
őrizetlenül a veszélyesebbnek ismert helyeket.

Figyelmeztetés. Nagyenyed város 
tanácsa a legeltetési idény közeledtével a 
következőkre figyelmezteti a marhákat, tartó 
gazdákat: f. évi május 1-től Október hó 1-ig 
kétféle marhacsorda fog a város k Ultin - fi il­
lőn pásztor felügyelete alatt legelőre járatni. 
Az egyik csorda a B át bori (ezelőtt Herzsa) 
erdőben fog legelni. Ezen csordába felvétet­
nek borjuk és nem tejelő marhák. Legelte­
tési dij 6 hónapra 2 éven aluli marhákra 
nézve 12 korona, 2 even felüli marhák után j 
1 ti kor. Ezen összegek fele a városi pénz­
tárnál előre befizetendő es a nyugta a mar­
hának csordába adásakor (május 1-éti és 
augusztus 1-én) a helyszínén a kiküldendő tiszt­
viselőnek előmutatandők. E nélkül a marha 
nem vétetik be a csordába. A második 
csorda a holt marosi legelőre fog kijárni. 
Ebbe csak tejelő vagy meddő (fehér vagy 
híva!) tehettek vétetnek fel ; a ki marháját 
ebbe a csordába akarja felvétetni, köteles a 
marha létszámát május 1 és augusztus 1-je 
előtt a városi pénztárnál bejelenteni s a le­
geltetési dijak fele részét lefizetni. A félévi 
legeltetési dijak t következők : városi törzs- 
poigár tizet, egy darab mirha után az első 
három hónapra 8 kor., a következő három 
hónapra 7 kor., nem törzspoigár de letele­
pült nagyeuyedi lakos fizet 10—10 k., aki 
bejelentés és a dij a k e 1 ő 1 e g e s 
lefizetés e nélkül ad csór d á b a 
marhát, a legelte t é s i szabói y r e ti­
ll e I e t 14 § e v t o1mé ben 2 0 0 kor. 
t evj edő penzbüntetéssel bűn- 
t e 1.1 e tik. 111 í. évi május 1-ig elégséges 
számú marha be nem jelentetik és ezek 
inán a dij be nőm fizettetik, a csorda nem 
fog kiliajtatni.

— Támogassuk a Kossuth Múzeu­
mot. 1848-ra örökké visszaemlékszik a ma­
gyar. Nagy idők voltak azok és nagy em­
berek a megteremtői. Áhítattal, kegyelettel 
kell tekintenünk mindenre, a mi arra az 
időkre emlékeztet, Meg kell becsülnünk a 
nemzeti küzdelmünkből ránk maradt em­
léktárgyakat, melyek egy szebb jövő kivívá­
sára serkentettek bennünket. És mi még sem

adjuk meg ezen szent emléktárgyak lég- 
gazdag ilib tárházának: Kossuth- M uze um na k 
azt, n mi magasztos hivatásánál fogva meg­
illetne. Hivatalos köreink sem teszik meg 
kötelességüket. A múltban tíátiffy, Szeli, 
Tisza, sőt a Fejérváry-kormáuy is támogatta 
a Kossuth-Muzeumot, csak a mai nemzeti kor­
mány nem tesz érdekében semmit. Ezért fordu­
lunk a hazafias magyar társadalomhoz, amely­
ben egyedüli reményünket helyezzük, hogy a 
múzeum kiadv.auyaiuak vásarlá-aval mentse 
meg a Kossuth-Muzeumot. 10 korona ellené­
ben megküldjük a Hock János : R a k o c /. í u e 
ezimii diszmüvtit. Ebből a műből 20 ko­
ronás szalon kiadás is van. 100 — 150 koro­
náért megküldjük a Kossuth Lajos azt ízen le 
czimü hatalmas képet, mely 170 cm. szé­
lességével es 130 cm. magasságával a leg­
nagyobb színes olajnyomat a kontinensen. 
A 100 koionas kép egyszerű keretű, a 150 
koronás arasznyi széles, díszes arauykeret- 
ben van. Tárgya fenséges, . kivitele ehhez 
méltó. — Ezeket a kiadványokat rendeljük 
meg és a Kossuth-Muzeum Ivgilletekesobb 
nemzeti gyűjteményünk meg lesz mentve, 
mely Budapesten, Vili. Népazinház-u teza 
23. szám alatt van.

— Nyilvános kőszenetek, A Nagy­
euyedi Prot. Nők Szegényeket es Betegeket, 
Segélyező Egyesülete számára Névtelen ada­
kozó melt. Zeyk Dánielué elnök tl'ján 5 
koronát ajándékozott, mely összegnek kéz­
hez vételét köszönettel igazolom. Zayzou 
János. — Tanítóképzőnknek f- hó 2-an tar­
tott loriiaköri estélye alkalmából báró Ke­
mény Árpád űr o méltósága 10 kor. azaz 
ti/ koronát küldött felülíi/.etéskepen. Fo­
gadja Öméltósága tanárkarunk nevében leg- 
hálasabb köszönetéinél. Nagyenyed, 1909. 
apr. 13. Fejes Áron, igazgató-tanár.

30. sz.lm

(ZscneVész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT- 
féle Emu Isiót szedik. A javulás már az első 
adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emu Isi ó
oly édes, mint a tejszín es a 
beteg szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a fejet 
visszautasítja. Köztudomású, hogy 
az orvosok az egész világon leg­
melegebben ajánlják a.

SCOTT-féle Enuilsiót,
Az Emulsio 
vásárlásánál 

ga SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Nyáron Is legjobb 
eredménnyel adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. ,íl) lillér.
Kapható minden gyógy (árba ti.

— Elvétve még találkozunk azzal az 
ósdi felfogással, hogy a gyógyszernek, hogy 
hatásos legyen, okvetlen nagyon rossz iztlnek 
kell lennie. Ma más nézet uralkodik már és 
igy például :t „Scott-föle Emulsió * oly csuka­
májolaj összetételű, mely kellemes izü, köny- 
nyen emészthető és a gyermekeknek, a 
gyenge embereknek valóságos áldás. A .,Scott- 
föle Emulsió“ minden gyógyszertárban kap­
ható.

Keletem szerkesztő,
Br, M ÜLLEK JEN Ő.

WINKLER JÁNOS*

Villany Világítási szaküzlete

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Dit,mnt* és Brüntier-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 47-17
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Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

4306—1009. 
alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zsombori Sándor Nagyenyed varos rendőr- 

kapitányát Főispán ür ő méltósága a 
274—1909. számú megkeresése szerint a li­
gától felmentvén, Főispán úr ö mellósag.mak 
fenti rendelete alapján a Nagyenyed városi 
rendőrkapitányi állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

A rendőrkapitányi állás évi 2600 korona 
készpénzfizetés, 560 korona lakpénz. egy 
1200 Lj öl területű föld haszonélvezete. htV

tóm polgári failleték csomó (18 ürmóter) 
e> kettő ágcsomó élvezetével van egybe­
kötve.

A pályáz ti kérvények a minősitést iga­
zoló okmányokkal, az eddigi szolgálatokat 
igazoló bizonyítványokkal vagy törzskönyvi 
lappal, születési unyakvnyi kivonatokkal fel­
szerelve A Isófeli'-rvármegye főispánjához czí- 
mezve a hivatalban h vők hivatalfónökük 
utján, hivatalban nem lévők által jeniig j| 
letókes főispánjuk utján adandók be.

A pályázati határidő 1909. évi április hó 
29-én jár le.

Nagyenyeden, 1909 övi április hó 10 én.
Hr Bánffy Kázimir,

110 1—2 alispán.

Egy irni-olvustii tudó, ügyes, élénk

fi ut
vas- és fűszer-üzletembe tanulónak 
felveszek.

iij. Brisztrltsány Lajos
tő2 4 Nagyenyed.

ev'x yyé, ífíT

86- 1909. sz
A. F. G. Fi Hirdetmény.

Az „Alsófehér vármegyei Gazdasági Egyesület“ a Nagy méltóságú magy, kir. Földmivelésügyi 
miniszter űr anyagi támogatása mellett Nagyenyeden 1909. évi május hó 4-én díjazással

egy bekötött

IX. Tenfészállai-kiálütási és Bika-vásárt rendez.
A tenyészállat-kiállítás feltételei :

1. Pénzbeli jutalomra csakis kisbirtokosok tarthatnak igényt (5 — 100 holdas kisbirtokosok).
2. Államdijak úgy mint egyleti dijak, ha megfelelő állatok a kitűzött díjra nem leimének, ki nem oszt itn tk.
3. A dijak csak az esetben oszthatók k!, ha kiállítók állataik tulajdonjogát, illetve tartását, ápolását óa gondozását legalább egy 

évre visszamenőleg megfelelően igazolják.
4 Ha az egyes osztályoknál díjazásra alkalmas anyag hiányában a kitűzött dijak kioszthatók nem lennének, úgy a fennmaradt 

dijak más osztályok anyagának díjazására fordíthatók. — A p n/.grui fajtákból c rúpia azok díjazhatok, amelyek oly tenyészti érül etbe 
tartoznak, ahol a vármegyei szabályrendelet vagy törvényhatósági határozat a pinzgtűi faj köztenyésztését megengedi.

5. Dijakat csak alsó fehér-vármegyei tenyésztő nyerhet.
6. Idegen vármegyei gazdák tenyészállatai elismerő oklevéllel tüntethetők ki.
7. A dijak és ot -velek odaítélése teleti a bíráló-bizottság határoz. Az összhiráló-bizottság elnöke . a gazdasági egylet elnöke. 

Az egyes osztályok I» . a ló-bizottságának elnökei : gr. Bethlen Sándor, br. Bánffy Ferencz és Vinczentt Miksa, a bíráló-bizott­
ság 30 tagból áll.

8. A bíráló-bizottságnak hivatalból szavazati joggal bíró tagjai : a m. kir. kerületi gazdasági felügyelő, az állami törvényhatósági 
központi és járási állami állatorvosok, s az egyesület titkára.

9. Egy kiállító — egy osztályban — csak egy dijat nyerhet.
10. Egyesületi és magán dijak relativ jóságu állatokra kiadatnak.
11. A kiállítás kezdete 1909. május 4-én d. e. 9 órakor. Helyszín Nagyenyed város vásártere.
12. A dijuk 1909. május 4-én d. u. 5 órakor a helyszínen, kedvezőtlen idő esetében a városház nagytermében fognak kiosztana.
13. Szilaj bikák felhajtása nem engedélyeztetik; általában a tulajdonosok felkeretnek, hogy a kiállításra felhajtott á'latok 

körül kellő számú és Ügyes cselédeket alkalmazzanak.
14. A kiállításra felhajtott állatok elhelyezéséről es mérsékelt áru takarmány beszerzéséről az Egyesület titkári hivatala gondos­

kodni fog.
15. A bíráló-bizottságnak jogábtn áll az elnökség kivánatara a helyszínén magát kellő számú biráló-bizottsági tagokkal kiegészíteni.
16. A kimutatásban kitüntetett államdijak csuk akkor adhatók ki, bt azokat a kiállítás napjáig a földművelésügyi kormány 

rendelkezésére bocsajtja az egyesületnek.
17. A kiállításra felhajtott állatok után terülj nem szedetik
18. 1909. május 1-ig be nem jelentett állatok csak azon esetben helyeztetnek el a kiállítás területén, ha még ott 

erre alkalmas hely rendelkezésre áll.
19. A kiállításra bejelentett és a kiállítás napján eladott tenyészállatok eladási árának £‘70-a az eladó tulajdonos által a Gazdasági 

Egyesület alaptőkéje javára az egylet pénztárába a kiállítás helyszínén befizetendő.
20. Tenyésztők és kiállítók tenyészállataik bejeleutese végett Bölcsházai Belházy Gyula gaz-i. egy), h. titkárhoz (Nagyenyed, 

városház); a szállítási kedvezmenyes igazolványokért pedig Putnoky József ungyenvpdt m. kir. gazdasági felügyelőhöz forduljanak.
Végül minden érdeklő ertesiltetik, hogy a tenyészállat-kiálitas rsmlezesere dr. Varró László Nagyenyed város polgármesterenek 

elnöklete alatt egy 16 tagból álló rendező-bizottság kéretett feli
•A. dijak következőleg állapíttatnak meg:

I. Magyar erdélyi fajtánál :
a) községi bikák dija, gondozás, ápolás, jámborság tekintetében 5 dij (60, 30, 20, 10 és 10 korona, egyleti dijak)
b) községi bikák gondozóinak cseléd díjazásra..................... 5 dij (30, 20 10, 10 és 10 korona, „ „
c) kisbirtokosok által nevelt 1 — 3 éves bikák dija . . 4 dij (40, 30, 20 es 10 korona,
d) kisbirtokosok 1 —i éves üszőinek dija......................................8 dij (100, 80, 60, 50, 40, 30, 20 és 10 kom ia, állami dijak).
e) kisbirtokostk 4—8 éves teheneinek dija.................... . 7 dij (50, 40, 35, 30, 25, 20 es 10 korona.

a) kisbirtokosok 1—3 éves bikáinak djja . .
b) kisbirtokosok 1—3 eves üszőinek dija . ,
c) kisbirtokosok 4—8 évesek teheneiknek dija

II. Pinzgaui fajtánál:
................................3 dij (30, 20 e.i 10 korona, állami dijak)

8 díj (60, 40 30, 25, 20, 15, 10 és 10 komna,
6 dij (40, 30, 25, 20, 15 é- 10 korona,

III, Sertések :
a) kisbirtokosok vagy községek kanjainak dija 
a) kisbirtok sok teiiyészkoczamak dija .

2 dij (20, 10 korona
2 dij (16 lo „

egyleti dijak)

IV. Juhok:
a) kisbirtokosok kosainak dija......................... .............................2 dij (10, lo korona,
b) kisbirtokosok tem észjuhaiuak dija ........................................2 dij (10, 10 korona,

Kitűzve 54 különböző dij 1400 korona értékben.
Kelt Nagyenyeden, 1909. április hó 10-én.

109 1-8

Bölcsházai Belházy Gyula,
az „Alsóiéból vármegyei Gazdasági Egyesület“ h. titkára.

Báró Bánffy Kázimir,
az „Alsóiéitérvámegyei Gazd. Egyesület“ elnöke.
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„M-l-l-t ?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobi fele 
Antinlcotm-czlgarettahüvelyek fadobozban!'
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162 -43 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Fontos ! Fontos S

GÉLÉI ERNŐ
etectrotechnikai vállalata Nagyenyed, Főtér 7, sz,

Telefon-szám 2,

Elvállalj» középületek, magáuliázak, üzletek 
stb villamos világítási felszerelésöt, valamint min­
denfele villamos felszerelési anyagokból nagy választéka 
raktárt tart. — Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi, úgyszintén a berendezé­
sekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat készséggel 
megad.

A fentiekkel kapcsolatban felemlíteni óhajtja még a 
következőket

3 §. Nagyenyed várvsának az elektromos művel 
kötött szerződése alapján a berendezést ő is készítheti.

4. §. Ugyancsak fenti szerződés értelmében a sze­
reléshez felhasználandó anyagról mintát kell be­
nyújtania.

5. sj. Ugyanezen fenti szerződés által kötelezve van 
a szerelésről készítendő tervrajzot felülvizsgálás ős elő­
lege» jóváhagyás végett az elektromos mű vezetőjének 
bemutatni.

7. §. Ugyanezen szerződés érteimében a munka 
szakszerű elkészítését a művezetője már szerelés közben 
is ellenőrzi.

10. §. Ugyancsak fenti szerződés értelmében a már 
befejezett szét elést a művezetőjénél be kell jelentenie 
felülvizsgálatra, melynek megtörténte után a hálózat 
tőle átvétetik és a városi hálózathoz lesz kapcsolva.

Ezen rá nézve terhes pontok főként azt a kedvez­
ményt nyújtják, hogy úgy a munka, mint az a hoz fel- 
hasznait anyag jóságáért az elektromos mű ,t fenti pon­
tok értelmében mintegy garanoziát valla).

Az említett szerződést másolatban készséggel fel­
mutatom, valamint egyéb felvilágitásokkal is a leg­
szívesebben szolgálok.

Értekezhetni reggel 6 Órától este 6-ig.
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Géléi Ernő,
eleetroteohnikai vailalata.

Közérdek. 30 s:;

Figyelem ! Csakis a „JACOr,l,‘ jelzéssel valódi! 20 22—26

Minden fadoboz egy érdekes bövészkártyát tartalmaz,

villamossági részv.-társ.
nagyenyedi

NA
forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
kerltésnövé- 

nyek stbGyümölcsfák,
Nemes szllvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
<T'frr

európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 
Árjegyzéket ingyen küld:

r IÖU MLK és„, I —
faiskolák ás szölöoU vány telepek. 58 -5r

Senki se mulassza el lugasszőlőkkel házát, kertjét disz.it.eiii. Minden még a hideg 
éghajlatoknak is teljesen megfelelő koránéra csemege és lugasszőlő oltványé kkal szó1 
hatunk a legfinomabb fajokból, teljesen kifogástalan prima minőségben, Riparia alai 
oltva. 50 drb egy postacsomag. Kés/let link

1,000 drb. Fehér Burgundi
1.500 „ Leányka.
2.500 „ Mézes fehér.
8,000 „ Olaszrizliug,
3.500 „ Rulandi.
1,000 „ Muscadelle de Bordelaise,
1,700 „ Tramini.
1,000 „ Ve It éli ni.
4,000 „ Oporto.
3,600 „ Muscat Öltőnél.
3,000 „ Kövidinka.
1,000 „ Szeremi zöld.
3,500 „ Mustos fehér.
1,300 „ Morlef. 111 1-2

8,000 drb. Chasselati blaue.
3,000 , rouge.
1,000 „ font. roge.

700 n „ Besson.
800 „ „ imp. rouge.

1,500 „ Tokaj angevine.
500 „ „ Negropont,
500 Ezereves Magyarország eml
500 M Kossuth Liijos.
500 Kecskecsecsü fehér.
400 Francentaii,
600 Madelaiue Angevine.

2,500 w Passatutti.
700 Muse. Ch. Set. Fiacre.
300 „ „ Csaba gyöngye.
600 „ Dr. Robert Hogg.
800 „ Front rouge.

5,000 n „ Hamburg blane.
1,600 „ Malakoff usuni.

rtesités. é

6?

Vau szerencsém a n. ó. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a 
tavaszi és húsvéti bevásárlásomból haza érkeztem, mely alkalomból raktáromat a 
legdivatosabb czikkekkel felszereltem, u. m.

Nagy választék a legutolsó divat szerinti női és leányka kabátokban.
Óriási nagy választék kész férfi, fiú- és gyermeki-libákban.
Páratlan nagy választék kizárólag hazai gyártmányú női, férfi, fiú és gyei-

mek cxipőkben.
Nagy választék a legutolsó diva tu férfi, fiú és 

lerii. fiú-ingek, gallérok, kézelők és nyakkendőkben.
Továbbá nagy választók valódi angol és hazai

szövetekben.
saját szabómiihelyemben 24 órán belül a legfinomabb és legjobb kivitelben

utáni rendeléseket eszköz lök.
Pontos és szolid kiszolgálás
A II. e. közönségnek becses pártfogását kéri, teljes tisztelettel

Berkovics Béla,
Nagyenyad, Főtér 3. szám

gyermekkalapok, valamint 

gyártmányú ruha és felöltő

mérlek
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MAGYAR ember csak magyar ásványvizet így ék

Magyar ásványvíz £0lialmLé* k'viteli részvénytársaság 
ö , * Budapest, V., Bathory-utcza 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba
Borszéki Boldizsár, idült

ellen....................—. -
Borszéki fokút, <- 
Borszéki Kossuth,

ellen___ — - _. .... -

Bodoki Matild, alkális savonyuviz

AHandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali palackcsere mellett:
8y0m0rbaj Baross, vesebaj ellen .... .. .... ... , Horgász, étvágygerjesztő

Borhegyi, hugyhajtó .... .... Kászon-Salutaris
aSVa,,yV't ” Bobolti. üdítő viz............................. Répáit, égvénye, ásványvi

.InnninVi pH,.,, Szókely-Selters, idült gyomorbajokérszegi

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hog;- a

Felsőrákos! Mária, légcsükurut ellen 
Margitaligeti, üdítő ital .... __

ellen__
Sztojkai, cz.ukorbetcgség ellen

természetes ásvánwiz 8yfig>’k“ása és kellemes ize össze nem 
ICI mca^cica aavdliyviz hasonll.ható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

RAKTaR: FENICHEL HERMANNnozBnnRlNanvPMVrnriu

Nvouutott a Nagyenyedi Kouyvayonlt ét P-p-rárugyár R^s^Urs^rkönvvn^dáÜban Nauyenyeden


